

特朗普“右耳缠绷带”公开露面

现场他被正式提名为共和党总统候选人,万斯为副总统候选人

当地时间15日21时许,美国前总统特朗普出现在美国共和党代表大会活动现场,他受伤的右耳缠着绷带。

这是特朗普在13日经历竞选集会枪击事件之后,首次出现在大型集会活动现场。

美国国会众议院共和党籍议长迈克·约翰逊当天在大会上正式宣布,提名特朗普和俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯为共和党总统和副总统候选人。

在继2016年击败希拉里·克林顿,2020年败给现任总统拜登之后,这将是现年78岁的特朗普第三次代表共和党参加美国总统竞选。

当天早些时候,特朗普在其创建的社交媒体平台“真实社交”上宣布,他已选择万斯作为他的竞选搭档。

万斯生于1984年,2022年当选俄亥俄州联邦参议员,并于2023年1月宣誓就职。他曾是特朗普的激烈批评者,但此后成为了这位前总统的盟友。

14日,特朗普按照原计划,抵达威斯康星州密尔沃基,参加15日至18日举行的共和党全国代表大会。特朗普预计于18日正式接受提名。

13日,特朗普在宾夕法尼亚



15日,在美国密尔沃基,特朗普(前左)和万斯出席共和党全国代表大会 新华社发

州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”,右耳受伤,嫌疑人被现场击毙。

美国联邦调查局已于14日公布嫌疑人是20岁白人男子托马斯·马修·克鲁克斯。15日,联邦调查局进入嫌犯家中调查,调查认为,嫌犯是独自作案,但尚未确认作案动机。联邦调查局当天称,目前对袭击特朗普嫌疑人住所和车辆的调查已结束,调查人员破解了嫌疑人的手机,正在对

其上网搜索记录展开分析调查。另有美媒15日公布了案发前嫌疑人的部分行动轨迹。报道称,13日,克鲁克斯向其父亲表示要去射击场,向父亲借了一把AR-15型步枪。另有一名美国高级执法官员表示,克鲁克斯于实施袭击前几个小时在当地一家枪支商店购买了50发子弹。由于未能阻止枪手开枪,美国特勤局人员将接受独立审查。

新华社 央视 综合

相关新闻

特朗普“密件风波”刑诉遭驳回

15日,特朗普所涉“密件风波”联邦刑事訴訟的主审法官艾琳·坎农以司法部任命特别检察官杰克·史密斯的程序不当为由,裁定驳回控方起诉。特朗普15日称,这应是他所涉司法麻烦逐步解除的“第一步”,其竞选对手、民主党籍现任总统约瑟夫·拜登则称,裁决缘于联邦最高法院本月初涉及总统豁免权的“似是而非”裁定。

据新华社

佛罗里达州联邦地区法院法官坎农15日公布93页判决书,以司法部长梅里克·加兰无权任命掌握如史密斯这般“公诉权”的联邦官员为由驳回起诉。

坎农2020年在特朗普任总统期间就职,今年5月决定无限期推迟“密件风波”案开庭审理日期,理由是开庭前审议程序过多,且案件部分证据涉密。特朗普辩护律师后续申请驳回起诉,理由是史密斯的任命程序未经过国会审议批准,且史密斯团队接受司法部不当资助,因而违宪。

坎农15日裁决仅驳回起诉,不牵涉本案中特朗普所受指控的司法实质。

2022年8月,联邦调查局

突击搜查特朗普位于佛罗里达州的家宅海湖庄园,找到多份政府机密文件。加兰当年11月任命史密斯出任特别检察官,牵头调查特朗普私留密件等行为是否违法。史密斯去年6月向特朗普提起合计40项联邦重罪指控,包括卸任时处理密件不当及后续妨碍相关文件收回等。特朗普拒不认罪。

史密斯团队15日表示将提起上诉,称司法部长任命特别检察官调查政治敏感事务早有先例。

有媒体注意到,特朗普2017年在任时,牵头“通俄”调查的特别检察官罗伯特·米勒也由司法部长任命,未经过国会审批。

特朗普回应:这“只是第一步”

多家外媒将坎农15日的裁决称为特朗普取得的“大片式”“惊奇”“显著”胜利。特朗普当天经由社交媒体说,裁决“只是第一步”,他所受其他刑诉也应被驳回。拜登则说,他对“密件风波”案遭驳回“不意外”,因为裁决缘于联邦最高法院所做“似是而非”的“豁免裁决”。

据美联社梳理,特朗普共受4起刑诉,他就纽约州“封口费”案已于5月遭定罪,但量刑宣判时间因联邦最高法院上述裁定由本月推迟至9月。“密件风波”案开庭日期遭无限期推迟,同样由特别检察官史密斯牵头的“干预2020年总统选举”案也因联邦最高法院裁定而大幅延迟审理,特朗普在佐治亚州的“翻盘未遂”案则因主控检察官的“桃色新闻”而迟滞。后两起刑诉据信在今年11月5日总统选举前难以开庭。

中国公民免签入境泰国单次可停留60天

根据泰国政府发布的公告,从7月15日起,泰国延长包括中国(包含港澳台)在内的93个国家和地区的游客、商务人士和短期工作者免签入境停留时间,单次停

留不超过60日。此前为30日。

3月1日,中国与泰国互免持普通护照人员签证协定正式生效。

央视

受贿超1亿元,李东一审被判无期

7月16日,江西省宜春市中级人民法院一审公开宣判国家能源投资集团有限责任公司原党组成员、副总经理李东受贿案,对被告人李东以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对其受贿所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:1999年至2023年,被告人李东利用担任神华准格尔煤炭公司党委副书记、经理,准格尔能源公司党委副书记、董事长,神华集团副总工程师、党组成员、副总经理,国家能源集团党组成员、副总经理等职务上的便

利,为有关单位和个人在产品销售、煤炭采购、企业经营、职务调整等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受有关单位和个人的财物,共计折合人民币1.08亿余元,其中部分未实际取得。

宜春市中级人民法院认为,被告人李东的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,应依法惩处。鉴于李东部分受贿犯罪系未遂,归案后如实供述全部罪行,认罪悔罪,积极退赃,涉案赃款赃物已全部追缴到案,具有法定、酌定从轻情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

禽流感疫情波及美国13州

美国疾病控制和预防中心确认,科罗拉多州已有4人感染H5N1型禽流感病毒,另有一人疑似感染。美国疾控中心派出的专家组15日正在实地调查。同一天,美国农业部确认俄克拉何马州一农场发生禽流感疫情,这一波疫情迄今波及13个州。

科罗拉多州公共卫生机构14日说,美国疾控中心已确认科罗拉多州一养鸡场4名员工感染H5N1型禽流感病毒,另一名疑似感染者的样本已送检,等待疾控中心复核确认。

美国疾控中心14日发表声明说,已派出由流行病学家、兽医、临床医生和产业卫生学家组成的9人实地调查小组,帮助科罗拉多州评估疫情和人类感染禽流感病毒的情况。

染疫4人供职于科罗拉多州东北部一家出售鸡蛋的养鸡场,负责扑杀工作。

疾控中心判断,公众感染禽流感病毒的风险仍然很低,但指出这种情况可能会改变。研究人员正对禽流感病毒进行基因测序,以判定病毒是否发生可能致人类更易感的突变。

疾控中心说,4名感染者都报

告轻微病症,包括结膜炎、眼睛流泪及发烧、畏寒、咳嗽、咽喉痛和流鼻涕等更典型的流感症状。

美国2022年首次报告人感染H5N1型禽流感病毒病例,今年4月,美国报告出现第二例人感染H5N1型禽流感病毒病例,感染者接触过疑似感染H5N1型禽流感病毒的奶牛。

多名专家认为,在某种程度上,养殖场工人染疫不及禽流感疫情在牛群中暴发令人担忧。

美国约翰斯·霍普金斯大学流感专家安德鲁·佩科斯基说,5名感染者似乎都与已暴发H5N1型禽流感疫情的养殖场的扑杀和清理工作有关,这是过去人类感染禽流感病毒的常见途径之一;而奶牛感染禽流感病毒则“涉及一种在哺乳动物体内复制了更长时间的病毒在哺乳动物之间传播”。

截至15日,美国已有13个州报告奶牛感染禽流感病毒病例,包括最近确认阳性样本的俄克拉何马州。

路透社报道,这表明禽流感疫情的波及范围比美国公共卫生部门先前了解的更广。依据美国疾控中心15日数据,迄今已有156头牛染疫。

据新华社

月球表面下有洞穴或可供宇航员“栖身”

一支国际研究团队15日在英国《自然·天文学》杂志刊文说,月球表面下方存在一个洞穴,未来可能成为供宇航员避开月表高强度辐射和极端温度的栖身之处,甚至可能成为人类探月基地。

意大利特伦托大学主导的这项研究确认,这个洞穴位于月球“静海”区域,距离美国“阿波罗11号”宇宙飞船1969年时的着陆点约400公里。它深约130米至170米,宽约45米,长30米至80米,与一个“天井”般的坑道相连。研究人员说,雷达数据仅显

示了这个洞穴的初始部分,实际长度可能更长。

特伦托大学教授洛伦佐·布鲁佐内说,这个洞穴可能是过去月球火山活动中熔岩流留下的巨大洞穴,即“熔岩管洞穴”。它是抵御月球表面“恶劣环境的天然避难所”,可用作未来人类栖息地。

研究人员在论文中写道,月球表面已发现200多个由熔岩管洞穴塌陷形成的“天井”般坑道,而先前技术难以确认这些“天井”是否与表面下的洞穴相连。他们采用近年开发的复杂信号处理技

术,分析美国航天局月球勘测轨道飞行器2010年采集的相关雷达数据,发现静海那个“天井”连接着一个洞穴。借助数据分析,研究人员还创建了这个洞穴的部分模型。

研究人员称,如想在月球上建设人类基地,这样的洞穴提供了一个解决方案。另一方面,由于这样的洞穴在漫长的岁月中没有受到月球表面恶劣条件的影响,里面的岩石和其他物质可以帮助研究人员更好地了解月球进化过程,特别是火山活动。

据新华社

熊出没,罗马尼亚19岁女子遭袭身亡

罗马尼亚议会15日批准将每年猎杀棕熊的数量增加一倍多,以控制棕熊种群数量。此举关联上周一名19岁女子在山中遭熊袭击身亡事件。

据法新社报道,那名女子在罗马尼亚中部喀尔巴阡山脉一条热门山路上徒步时被熊袭击致死。罗马尼亚议会随后开会,决定把今年猎杀棕熊的数量从去年的220头增至481头。

议员们认为棕熊数量过多导致熊袭击事件增加。不过,专

家指出,单纯追求控制棕熊数量并不能防止这类事件再次发生。

依据法新社说法,罗马尼亚是除俄罗斯以外棕熊数量最多的欧洲国家。罗马尼亚环境部门估计,该国境内有约8000头棕熊。过去20年,罗马尼亚有26人死于棕熊袭击,另有274人严重受伤。

罗马尼亚政府上周发布的数据显示,2023年有关部门接到大约7500次看到熊出没的报告,比前一年增加一倍多。

据新华社